

# 埃及宣布召回驻叙利亚大使

驻叙大使伊斯梅尔已于19日返回开罗,短期内不再返回叙利亚

据新华社电 埃及外交部19日宣布已召回驻叙利亚大使,短期内不再返回大马士革。

埃及外交部发表声明说,驻叙大使伊斯梅尔已于当天早些时候返回开罗,并与外交部长阿姆鲁会谈。会谈结束后,阿姆鲁决定伊斯梅尔暂不返回叙利亚。

声明并未解释召回驻叙大使的原因。

阿拉伯国家联盟(阿盟)本月12日决定终止阿盟赴叙利亚观察团任务,并呼吁联合国安理会组成阿拉伯国家与联合国联合维和部队进驻叙利亚。叙利亚政府对此强烈反对,认为阿盟此举公然干涉叙内政,将叙利亚问题国际化。



2月18日,英国示威者在叙利亚驻伦敦大使馆外抗议,要求巴沙尔下台。

## ■ 相关新闻

### 美无人机或已潜入叙利亚

据新华社电 美国军方一些官员18日说,美方派出多架无人驾驶飞机潜入叙利亚上空执行监控任务。

这些不愿公开姓名的官员告诉美国全国广播公司,白宫希望借助无人机监控得到冲突画面,截获叙利亚军方通信往来,搜集更多信息。不过,这些官员说,美方派无人机进入叙利亚并非为军事干预叙利亚做准备。他们没有透露无人机的数量以及型号等。

美国白宫、国务院和国防部讨论了向叙利亚提供人道主义援助的可能性。美国官员认为,人道主义援助行动风险大,将危及参与人员生命安全,最终可能迫使美军方介入。

去年3月以来,叙利亚发生大规模抗议活动,局势持续动荡,一些城市发生暴力冲突。

官方的叙利亚通讯社报道,叙利亚多个城市 and 地区17日遭到“武装恐怖分子”袭击,至少12人死亡。

## ■ 链接

### 多国对巴沙尔政权施压

自联合国大会表决叙利亚问题决议草案未获通过以来,一些国家通过单边制裁、关闭使馆和驱逐外交官等方式对巴沙尔政权施压。

2月6日,美国国务院率先宣布,美国已经关闭其驻叙利亚大使馆,所有使馆人员已经撤出叙利亚。

6日晚些时候,英国和比利时也宣布召回驻叙利亚外交官。7日,意大利、西班牙和法国先后宣布召回驻叙大使。

海合会7日发表声明,宣布召回其成员国驻叙利亚大使,并要求叙利亚驻这些国家的大使立即离境。海合会包括阿联酋、阿曼、巴林、卡塔尔、科威特、沙特阿拉伯、(宗和)

尔、科威特、沙特阿拉伯。

瑞士政府15日宣布,瑞士驻叙利亚使馆将在“未来几天内”关闭。

欧洲议会16日在法国斯特拉斯堡通过一项关于叙利亚局势的决议,要求欧盟所有成员国召回驻叙利亚大使,停止跟叙利亚的外交接触,对叙政权实行新的制裁。

埃及外交部19日宣布召回驻叙大使。

统计:已召回驻叙利亚大使的国家

美国、英国、比利时、意大利、法国、西班牙、阿拉伯联合酋长国、阿曼、巴林、卡塔尔、科威特、沙特阿拉伯、瑞士、埃及等 (宗和)

## ■ 分析

### 武装干涉或引多重灾难

据新华社电 近日,西方国家正在考虑对叙进一步制裁,一些西方媒体甚至开始讨论对叙动武的几种方案。若西方国家参照干涉利比亚的模式对叙实施武装干涉,将可能引发难以控制的严重后果。

西方国家如实施武力干涉,将可能导致叙利亚发生大规模内战,进而引发巨大的人道主义灾难。叙利亚一旦爆发战事,极有可能点燃整个中东的“火药桶”,造成的后果难以估量。

叙利亚局势动荡,也将给国际恐怖势力可乘之机。



19日,叙利亚大马士革,叙利亚民众抬着被控在反政府示威中遇害的抗议者的棺材,举行反政府游行。

# 利比亚地方部落为地盘爆发冲突

冲突已造成至少20人死亡,政府派兵镇压

本报综合报道 据外电报道,由于越来越多的人死于东南部地区各部落武装抢夺地盘的暴力冲突,利比亚政府已经向这一地区派出军队以控制局势。

自上周以来,利比亚偏远的东南部城市库夫拉就接连出现暴力冲突,暴力事件目前仍在持续。自上一

以来已造成至少20人死亡。

据悉,冲突发生在利比亚国防部整编一批民兵革命武装期间。冲突源于两个部落间的分歧,双方在冲突中均使用了重型武器。冲突导致当地食品、医疗设备严重缺乏,电力中断,人道主义形势恶化。

但利比亚政府武装指

挥官虽承认派出军队,却否认该地区冲突有外国势力介入。18日,他表示,政府已敦促当地部落长老举行和谈。

他说:“这是两个部落之间的矛盾,问题很早就已经存在。政府部队已经到达这一地区。”

目前,利比亚“全国过

渡委员会”在试图控制整个利比亚局势的同时,利比亚部落武装常常为争夺势力范围和资源而爆发冲突。

17日开始,利比亚各地举行活动,庆祝推翻卡扎菲的革命开始一周年。有分析认为,尽管卡扎菲时代已终结,然而国家重建的道路仍然漫长。

## ■ 相关 利总理呼吁民族和解

18日,总理凯卜在电视上发表全民讲话,表彰为解放革命运动而牺牲的人们。

总理凯卜在讲话中说,人们应该永远铭记遇难者。另外,利比亚政府将给每户家庭发放超过1500美元的

援助金,并为失业的倒戈士兵继续发薪到本月底。同时,还将会对学生提供财政拨款。凯卜号召武装人员加入警察和安全部队,他也呼吁宗教领袖帮助促进民族和解,建立一个新的利比亚。